

# 粉丝打扮成鱼翅 加入调料蒙吃客

## ——广州海味批发市场暗访假鱼翅内幕

昨日,央视曝光了北京一些著名饭店用明胶、海藻酸钠加色素制作假鱼翅的内幕。记者在广州一德路等海味批发市场暗访发现,确实有商家售卖合成鱼翅。业内人士表示,真鱼翅羹每盅原材料价格就高达几十元,加上各种成本,每盅至少要卖上百元。

### 调查 鱼翅精调出“美味”

记者昨日在一德路海味批发市场看到,这里有许多批发鱼翅的店铺。根据品种、质量以及大小的不同,价格从300元/500克到几千元/500克不等。记者向多个商家打听合成鱼翅,商家均称卖的是真鱼翅,从来不会卖合成鱼翅。随后记者以饭店老板的身份向一位女销售人员表示希望选购一些比较便宜的鱼翅做鱼翅羹,该人员立即向记者推荐个头较小的鱼翅,350元/500克,500克可以做20盅左右的鱼翅羹,每盅成本不到20元。记者表示价格太贵,

问她有没有合成鱼翅,于是她拿出一包金黄色的粉丝状产品,名称为“合成淀粉粉丝”,配料为绿豆粉、海藻粉、鱼胶和香料以及乙二烯酸钾(防腐剂),可以用来烹饪佛跳墙、鱼翅羹等,打开包装可以闻到一股刺鼻的气味。

销售员告诉记者,可以用鱼翅边加上这种粉丝来做鱼翅羹。鱼翅边可以煲出鱼翅一样的味道,价格只要65元一斤;这种粉丝则能做出鱼翅的形状。这种粉丝最便宜的48元一袋,也有58元一袋的,比较好的98元一袋。“比较好的煮后不散,且两头都是尖的,更像鱼翅。”

批发市场还有各种调味料,可以将本不是鱼翅的材料做出类似鱼翅的味道。记者在一家调味品批发店见到了“鱼翅精”,一斤装的每瓶85元。

### 专家 鱼翅营养不及肉蛋

“从营养学的角度来说,鱼翅主要含胶原蛋白,从营养价值上讲,鱼翅甚至比不上鸡蛋或者瘦肉。”昨日,广州武警医院营养科主任曾晶指出,胶原蛋白没有太大鲜味,主要靠高汤吊味,而传统高汤属于含较高脂肪和含氮浸出物,并不适合高尿酸的人食用。此外,鱼翅也可能存在重金属污染问题。据广州日报

### 浙江查出合成“素鱼翅”

浙江消保委随机抽查10余家酒店的鱼翅产品,DNA检测均无鲨鱼成分,也就是说这些价格不菲的鱼翅全是假货。调查人员发现,市场上普遍销售一种叫“素鱼翅”(人工合成鱼翅)的产品,该产品用塑料袋

包装,里面是金黄色干“粉丝”,只需几十元一斤。在外包装上,该“鱼翅”名为“合成翅针”,成分为食用明胶、海藻酸钠等。此类合成鱼翅被酒店购买后,转手变成了餐桌上的“高档菜肴”。

### 北京检出有害“鱼翅精”

昨日,央视曝光北京不少饭店所售鱼翅实为明胶、海藻酸钠加色素制作的假鱼翅,毫无营养。中国农业大学食品科学与营养工程学院的朱毅副教授检验了北京一家著名饭店售卖的木瓜鱼翅,查出其中三氯丙酮超标。这种

鱼翅是用“鱼翅精”调成的,这种“鱼翅精”调料在109℃的高温下用浓盐酸进行水解,过量的浓盐酸在此过程中会和植物蛋白里没有清除干净的脂肪生成三氯丙酮,三氯丙酮对肾脏、肝脏尤其是生殖系统有毒性。

## 被撤职6年竟然仍稳坐领导岗位

### “合肥房叔”连遭举报 瑶海区纪委被通报批评

据新华社合肥1月8日电(记者徐海涛)记者从合肥市纪委获悉,已被查出非法侵占回迁房8套的合肥市新站区站北社区原书记方广云,早在2005年因非法出售集体土地已被撤职,但该撤职决定在此后长达6年的时间里未被切实执行。日前,合肥市瑶海区纪委因当

年执行纪律处分不力被通报批评。

继“合肥房叔”方广云被举报非法侵占回迁房之后,近日又有群众网络举报称其非法出售集体土地获利2000万元。合肥市纪委7日对此回应称,自去年5月26日对方广云立案调查以来,专案组已掌握其违规违法用地、非法套取保

障房等一系列问题,正组织专门力量查处,将一并彻查到底并严格纠正到位。

合肥市纪委相关负责人告诉记者,专案组在调查中发现,方广云早在2003年至2004年担任合肥市瑶海区瑶海工业园站北社区居委党支部书记期间,曾因违规出售农民集体土地被瑶

海区纪委撤职。但该撤职决定并未被真正执行,方广云继续行使书记职权直至2011年,期间又以个人和亲属名义非法套取侵占安置房多套。

“方广云的撤职决定没落实,直接责任属于当时的上级瑶海工业园党工委。”合肥市纪委相关负责人介绍,但瑶海工业园随后因区划调整被划入合肥市新站区,机构也已撤销多年。“因瑶海区纪委负有当时监督执行不力的责任,市纪委近期已给予瑶海区纪委通报批评。”

### 【山西苯胺泄漏事故追踪】

据新华社石家庄1月8日电(记者朱峰)漳河上游山西境内发生事故性污染后,虽然山西省长治市的山西天脊煤化工集团股份有限公司已确认泄漏大量苯胺,但漳河山西、河北交界处的河道除监测出苯胺超标外,挥发酚也大量超标。现场专家表示挥发酚的来源目前还难以确定。邯郸市环保局总工程师侯日升8日表示,根据最新监测结果,漳河岳城水库上游3个取样点发现水质异常,其中苯胺超过国家标准5倍,挥发酚超标6-12倍。

## 漳河上游污染仍有未查清来源

### 岳城水库水质达标

据邯郸市环保局在1月5日的一份监测报告显示,从山西流入的浊漳河在邯郸市入境处挥发酚浓度为0.644毫克每升,超过国家地表水三类标准标准127.8倍。

酚类为高毒物质,人体摄入一定量会出现急性中毒症状,长期饮用被酚污染的水,可引起头痛、皮疹、瘙痒、贫血及各种神经系统症状。当水中含酚0.1-0.2毫克每升时,鱼肉有异味,大于5毫克每升时,鱼中毒死亡。含酚浓度高的废水不宜用于农田灌溉,否则会使农作物枯死或减产。

侯日升介绍,邯郸市7日对岳城水库水质进行了取样,并连夜进行了全面严格的检测,采集有效水样苯胺36个,挥发酚34个,未检出苯胺,检出挥发酚但含量符合国家地表水二类标准,水质整体达标。

## 去年我国被查贪官95%有情妇

本报讯 北京消息:“2012年,官员形象危机处于高危状态,危机事件高发、易发,官员形象的形势更加严重,社会负面影响增多。”中国人民大学危机管理研究中心主任唐钧主持的

《官员形象危机2012报告》即将发布,他说,新媒体时代下信息传播的速度和广度都发生了变化,官员形象、政府形象的维护都面临巨大挑战。

《报告》列举了村干部、基层官员、

高层官员、法官官员以及准官员五个高危官员群体,将其面临的五大形象危机描述为:不雅事件成贪官标签,露巨富触犯公众,“被牵连”事件有增无减,“误伤”、“恶意中伤”增多,“被假

冒”成为新焦点。

唐钧说,从2012年的情况来看,经网络曝光影响较大的官员不雅事件达10多起,并且11、12月的数量呈“井喷”态势,这两个月内就有6起之多。而另据统计,在被查处的贪官中,95%都有情妇,腐败的领导干部中60%以上与“包二奶”有关。(据检察日报)

## 规模最大民间孤儿院“转正”



■昨天,在颍上县社会福利院,一名儿童在新居内玩耍 新华社发

院,颍上县民政局成为新福利院的主管单位。被民政局接管后,原孤儿院中所有孩子都办理了户口。2011年10月开始,“转正”后的王家玉儿童福利院正式被纳入国家福利院体系,未满18周岁的孤儿将享受到由国家、省级和地方三级财政配给的每人每月

1000元的补助。之前每个月的最低生活补助,颍上县政府照常发放。

2012年初,这所全国规模最大的民间孤儿院终结了“民间”身份。“王家玉孤残儿童福利院”搬迁新址,并改名为“颍上县社会福利院”。

新华社记者 刘军喜

### 公务员考试公平公正

## 三年新录人员九成来自普通家庭

据新华社消息 国家公务员局负责人昨日在全国行政机关公务员管理工作会议上表示,公务员考试始终坚持公平公正,录用了一大批年轻、素质高的公务员。据对中央机关招考近3年来的录

用情况统计,新录用人员中60%左右来自于工人、农民家庭,再加上来自教师、医生、工程师、个体经营者、自由职业者、退休或失业人员等家庭的人员,新录用的来自普通家庭的公务员达到了90%左右。

国家公务员局负责人表示,这些新录用公务员与人民群众有天然的感情,必将成为党和政府联系基层群众的重要纽带。

2012年全国共招录公务员18.8万人,其中中央机关1.8万人,地方17

万人。

据介绍,2012年继续加大从基层一线招录公务员力度,省级以上党政机关除特殊职位外,全部实现了招录具有两年以上基层工作经历人员的目标。据不完全统计,全国录用服务基层项目人员1万余人,占录用人数的12%。同时,引导和鼓励高校毕业生面向基层就业,中央机关的直属机构基层岗位录用应届高校毕业生9000余人,占录用人数的77%。

## 昆明空载试运行地铁脱轨

### 造成一人死亡一人受伤

本报讯 北京消息:昨日上午,云南省昆明市一辆正在空载试运行的轻轨列车脱轨,造成1人死亡1人受伤。事后昆明市政府成立调查组,脱轨原因正在进一步调查。

昨日下午,昆明市轨道交通有限公司对外简要发布事故经过。

据通报,1月8日上午9时9分,昆明地铁首期工程南段列车在空载试运行过程中,列车上行至离斗南站约500米时段列车脱轨,导致司机室暖风装置坠落,造成司机室值班司机一死一轻伤。

通报称,事故发生后,120至现场及时救治,并将伤者送至医院治疗。昆明市政府成立事故调查组,事故原因正在进一步调查中,“事故原因将向公众告知”。

“车头顶部像被大石头砸过一样,往里凹进去一大块。”目击者小陈电话里向新京报记者描述,昨日下午,在脱轨事故发生地斗南站附近,他看到了正停在大桥轨道上的脱轨列车,“车头顶部被撕开了一个很大的口子,车身没有明显痕迹”。(据新京报)